

# 62所新改扩建学校6月底前开工

新建新区普通高中,淄博三中新校9月底前投用,年内新增教师1499人

本报1月28日讯(记者 樊舒瑜 通讯员 邢建) 28日,淄博市2016年教育工作会议召开。记者从会上获悉,今年淄博将继续推进教育重点工程建设,实施解决城镇中小学大班额问题规划,把解决“大班额”问题作为优化教育资源配置的硬任务,6月底前新建、改扩建62所学校全部开工。

市教育局局长赵新法介

绍,今年要着力推进教育重点工程建设,向均衡资源配置要质量。围绕“人、地、钱”等关键环节,建立工作台账,实行月调度和通报制度,督促各区县严格落实专项规划,提高开工及竣工率。

总投资9.57亿元,新建新区普通高中,改扩建市属学校9个重点项目。9个重点项目分别为:淄博一中校本部

和西校区综合教学楼;淄博四中综合教学楼、新疆班宿舍楼和综合办公楼;淄博十七中综合教学楼、多功能楼和运动操场;淄博实验中学教学楼。完成市实验幼儿园、重庆路小学、齐盛学校的年度建设任务,淄博三中新校9月底前投入使用。积极协调做好所需师资配备工作,年内新增教师1499人。

今年将加快全面改善农村义务教育薄弱学校基本办学条件工程建设。规划17个校园校舍类改造项目,规划新开工面积1.37万平方米,规划投入资金2360万元;规划设备类购置资金550万元。投资706万余元,推动放心食堂项目建设。坚持全面推进,重点突破,进一步提高开工率、竣工率和资金到位率。

## 今年百所中小学实现“数字化”

加快市教育资源公共服务平台建设,扩大3D打印教学覆盖率

在28日的全市教育工作会议上,市教育局局长赵新法表示,2016年是实施十三五规划的开局之年,是深入实施中长期教育改革和发展规划纲要、在全省率先实现教育现代化的攻坚之年。今年将进一步激发教育活力、调整教育结构、优化教育生态、拓展教育资源、促进教育公平。

本报记者 樊舒瑜 通讯员 邢建

### 普惠性幼儿园年内达八成以上

记者从会上了解到,今年淄博将全面完成第二期学前教育三年行动计划。新建幼儿园11处,改扩建幼儿园53处;75%以上的幼儿园达到省定办园标准;市级示范幼儿园达到50%以上,全市二类及以上幼儿园达到100%;普惠性幼儿园、在园幼儿达到总数的80%以上。

另外,今年将全面完成县域义务教育发展基本均衡县创建,推进城乡普通中小学标准化建设,均衡配置教育资源。突出抓好督导评估反馈问题的整改落实,推动沂源县、博山区通过全国义务教育发展基本均衡县认定。做好进城务工人员随迁子女教育服务工作。

### 推动博山、高青中职学校新校建设

职业教育建设一直是教育的热门话题,赵新法表示,今年将发挥全市职业教育联席会议制度作用,加强职业教育统筹管理,加强校企合作和集团化办学。

今年还将推动博山区、高青县中职学校新校建设。推进品牌专业建设设计,争创省级示范性、优质特色中职学校和省级品牌专业。深化创新创业教育,探索创新创业课程新模式。实施“文化素质+专业技能”中职学业水平考试制度和学生综合素质评价制度。研究制定职业院校兼职教师管理办法,实施中职学校管理水平提升行动计划。



张店建桥实验幼儿园的孩子们正在进行阅读训练。(资料片)

### 今年初步完成特殊教育资源公共服务平台建设

赵新法表示,今年将着力加快教育现代化建设步伐,向教育水平提升要质量。加快落实教育信息化三年行动计划。继续实施教育信息化带动教育现代化发展策略,加快淄博市教育资源公共服务平台建设,完成应用建设和数字资源年度建设任务,建好基础数据库。初步完

成特殊教育资源公共服务平台建设,用好学前教育公共服务平台。

完成100所普通中小学、9所特教学校、70所幼儿园及全部中职学校的数字化校园建设任务。加强教育信息技术应用。继续支持小学语文读写教学、自适应学习测评、翻转课堂等创新项目发展,扩大3D打

印教学等项目覆盖率。

组织2016年中小学信息化技术创新与实践活动中,实现区县有措施,校校有项目、活动全覆盖,把活动成果作为考核区县教育信息化建设的重要指标,纳入师生信息素养评价体系,积极参加全国NOC大赛,力争再创佳绩,保持全国领先。

### 计划投资1.2亿,资助困难学生14万人次

今年淄博还将推进教育国际交流与合作。加强建设教育友好城市、友好学校间合作平台,有序推进中外合作办学。推动引进国外优质教育资源,建设教育国际化特色项

目。基本实现“外教乡村行”活动乡镇中小学全覆盖。

全力完成教育精准扶贫任务。全面落实市委、市政府强化教育资助脱贫政策,按照精准扶贫、精准脱贫的原

则和要求,完成对建档立卡贫困户家庭子女比对认定。进一步落实国家学生资助政策,计划投入资金1.2亿元,惠及家庭经济困难学生14万人次,实现精准资助。

### 淄博民泰地产“冬季送温暖”活动启动

## 5万斤大米送到贫困户手中

本报1月28日讯(记者 李超)

28日上午,淄博民泰地产第二届“冬季送温暖活动”启动,5万斤大米将送到全市二十多个村近三千户贫困居民手中。活动是由淄博市民政局主办,淄博民泰房地产开发有限公司承办。

淄博民泰房地产开发有限公司销售部总经理王胜利介绍,临近春节,当我们合家团圆的时候,可曾想过有些人还在为生计奔波;当我们还在为节日吃什么纠结的时候,可曾想过有些人在寒风中为米面发愁。这次公益活动就是为了把更多的爱和关怀送给这些最需要关心的人。这次冬季送温暖活动,民泰地产捐助5万斤优质大米,把最实实在在的关怀

送到贫困家庭手中。

本次送温暖活动的对象是淄博市流浪救助托养中心、市社会福利院、高青县青城镇耿家村、沂源县悦庄镇东赵村等二十多个村近三千户居民。28日上午,启动仪式结束后,来自上述村、单位的人员将大米装车运走。“非常感谢民泰地产的爱心,这些爱心大米将发给村里的孤寡老人和困难户,让他们过一个富足的新年。”来自高青县的受捐单位负责人告诉记者。

“这次活动的整个过程中凝聚了我们各位爱心人士以及民泰爱心企业家的大量心血,寄托着我们的关怀和希望。我们也想通过大家的共同努力能



够为贫困家庭送上一份关怀。”王胜利说。

民泰地产作为本土领头房企不但重视品牌质量更注重关爱弱势群体,履行社会责任。多年以来,民泰地产一直非常

关心社会公益事业,多次在各种慈善活动中捐款捐物。王胜利说,这不是民泰地产第一次参与公益事业,也一定不是最后一次,民泰地产的公益之路会一直持续下去。

### 相关链接

### 去年开工新建中小学12所

去年,全市义务教育均衡创建工作强力推进,周村区、高青县达到国家义务教育发展基本均衡县认定标准,博山区和沂源县通过了省级评估。

正式启动解决城镇普通中小学大班额工作,开工新建中小学12所、改扩建8所,规划投资7.53亿元。“全面改薄”开工项目94个,竣工63个,完成投资2.92亿元。学生资助政策实现全覆盖,各级财政投入近1.58亿元,惠及学生17.8万人次,学生资助工作再次名列全省第一。扎实推进校长教师交流轮岗,两个学年度3804人参与中小学校长教师交流轮岗。年内全市招聘中小学教师643名,其中358名到农村学校任教。

### 460处幼儿园达到省定办园条件标准

去年,第二期学前教育三年行动计划全面实施,全市新建幼儿园11处,改扩建幼儿园44处,完成投资9150万元,惠及全市1.4万余名适龄幼儿。

其中省定基本办园条件标准的幼儿园增至460处,占幼儿园总数的58%。普惠性幼儿园达到664处,占幼儿园总数的83.8%。完善信息化+大数据区域基础教育治理体系,扎实推进区域教育质量评价和高中学校教育质量评价,组织了区县教育现代化建设测评和高中优质特色发展考核,首次正式形成对普通高中的综合性评价分析报告。

### 张店区食药监局联合爱心企业慰问贫困户



本报讯 春节到来之际,为使部分困难群众度过一个欢乐温暖的春节,张店区食药监局联合“第一店”花生油、鲁宝面粉厂,于28日上午开展走访慰问活动,对“三包双联”南定镇前南定村、志愿服务社区瑞景苑社区、局里困难党员送去了慰问及关爱。

一是对“三包双联”南定镇前南定村开展走访慰问活动,入户走访慰问了困难党员群众15户,分别送去了山东百食佳食品科技有限公司生产的“第一店”花生油和鲁宝面粉厂的面粉等慰问品,同时了解他们的生产、生活情况,与他们促膝谈心,详细询问家庭情况;二是来到志愿服务社区瑞景苑社区开展走访活动,走访慰问困难群众5户,送去了慰问品鲁宝面粉和“第一店”花生油,亲切询问了家庭生活困难情况,鼓励他们要乐观面对生活;三是召开了局里困难党员座谈会,送上了慰问信及慰问金,了解每户困难党员的实际困难情况,并做好记录,积极帮助解决实际困难。

据了解,近年来山东百食佳食品科技有限公司多次参与类似活动,为相关部门走访、慰问贫困群众提供优质的服务。“第一店”食用油,以实际行动支持政府部门对基层困难群众的关心、帮助,使困难群众感受到党和政府的温暖。(耿君)